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JUTUN JATKOA ]
Kauppasuhteiden kanssa tuli 

hoppu!
Ranska oli kovin tuhina, kovin

Tksinkcrtainen. rientäessään tunnus­
tamaan Wrang*lln hallituksen.

Toista olimme me, me engelsman- 
nlt — tuumailevat nyt Englannin 
lehdet.

Ranska ei voi olla tuntematta 
pettymystä ja ehkä vähän hävettää- 
kin. kun on tuhlannut niin paljon 
rahaa ja ihmishenkiä Venäjän vas­
taiseen sotaan, eikä sen tuloksena 
kuitenkaan ollut voitto bolshevikeis­
ta Näin klrjottaa Daily Express- 

! lehti Itse Lontoon Times moittii 
Blinikään Ranskaa.

Eikös ole nyt ilkeä olla kun ase­
titte kaiken toivonne W>angeliin ja 
ge kuitenkin noin surulliaestl kukis­
tui. Noin sätitään Ranskaa.

Mutta entä engelsmannit! — Niin 
nyt el olla niitä potkiakaan, jotka 
ovat piirittäneet sotalaivoilla ja mii­
noilla Venäjää, ei ole ikinä oltukaan 
avustamassa Puolaa, Wrangelia eikä 
muita valkoisia roistoja. Englanti 
vaikenee kuin muuri osallisuudesta 
Vrangelln seikkailuun. Unohduksen 
musta vaippa peitetään niiden asia­
paperien päälle, joilla vaadittiin 
Vrangelln armahtamista Ja rauhaan 
jättämistä, jotta hän saisi varustau­
tua Neuvostovaltaa vastaan.

Nyt tuli kiire toisiin toimiin.
On istuttu kylliksi vastavallanku­

mouksellisten vehkeilijöiden kelkas­
sa Ja nyt pitää päästä kauppasuh­
teisiin Neuvostovallan kanssa. Se 
on yleinen sävy tällä haavalla Eng­
lannissa.

Vanha, klerä, koulunsa käynyt me- 
rlseikkaili ja Englanti pelkää kaup- 
paetujen luiskahtavan poikki suun 
ja siksi tuli kiire. Englannin dip­
lomatia on liukasta Ja sujuvaa.

Ilmankos se jumala pitääkin vaa­
ria noista engelsmanneista niin ettei 
se uskalla koskaan niitä laskea pi 
meään. vaan auringon valaistuksella 
ympäri vuorokauden tarkastaa mitä 
nuo kierät seikkailijat tekevät. Pa­
ras onkin pitää brittiläisistä riistä­
jistä tarkkaa huolta. Eipä silti, et­
tä ranskalaiset tai muut olisivat sen 
parempia, mutta ne näyttävät ole­
van kuitenkin tuhmempia.

nastian kukistuttua oli kumottu ase­
tus. joka määräsi "taivaanvaltakun- 

1 “an" alamaiset käyttämään pitkää 
hiuspatukkaa.

Etelässä toimii eräs suuri yhtiö 
onka monopoolina on öljyn valmis-' 

iam“nen puuv,llansiemenistä. Yhtiö 
käyttää suuret määrät tätä hiuksis­
ta tehtyä vaatetta öljyn siivilöimt- 
seen. Niinkuin tiedetään valmiste­
taan hienolmmasta puuvillaöljystl 
myös ruoka-aineita, kuten väären- 

ruokaöljyä, paistinrasvaa, 
voin vastikkeita Jn e . Tämä yhtiö 
on yhtynyt Oriental Manufacturing 
< o:n anomukseen yhtäläisten rahti- 
hintojen asettamisesta. Tälle yhtiöl­
le on kasaantunut varastoon kiina­
laisia palmikolta 800,000 naulaa Jo 
ka vastaa 2,400.000 kiinalaisen’ en­
nen kantamaa pääkoristuata. Poh- 
Joisvaltioitten tehtaisiin on yhtiöltä 
tilattu jo 19 vaunulastia palmikoita, 
selitetään anomuksessa, ja tulevan 
vuoden aikana tulee lähetettäväksi 
ainakin 60 vaunulastia lisää, joten 
valtloidenvällseltä k?uppakomissio- 
nilca kunnioittaen pyydetään rahti- 
hintojen säännöstelyä tälle tärkeälle 
raaka-aineelle.
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¡S. 5. Järjestön asioita
ALUSTUKSIA JÄRJESTÖN EDUS­

TAJAKOKOUKSELLE

Worce8terin s. t. y. on svysk. 26 
Ja 29 p. pidetyissä kokouksissa hy­
väksynyt m. m. seuraavia alustuksia 
Massan agitatsioonialueen edustaja­
kokoukselle:

S. S. Järjestön suhde Ameri­
kan sosialistipuolueeseen

Ehdotamme että Massan alueen 
neuvottelukokouksessa evästetään s. 
s. Järj. edustajakokoukseen menevät 
edustajat s. s. Järjestön suhtautumi­
sesta Amerikan sosialistipuolueeseen.

Kysymystä perustelemme siksi kun 
Amerikan sos.-puoluetta tiettävästi el 
ole hyväksytty 3:nnen kansainväli­
sen jäsenyyteen omaksumallaan tin­
kivällä ohjelmalla. Nyt kun tiedäm­
me, että s. s. järjestön enemmistö 
on tinkimättömän luokkataistelun 
kannalla, niin miten s. s. järjestö 
silloin soveltuu olemaan yhtenä osa­
na Amerikan sos.-puolueessa.

Jos taas Amerikan sos.-puolue ot­
taa osaa

2. Nyt on 8. S. Järjestöllä tilai- kin, että taktillisista syistä sääntö:- 
suus osottaa teon solidarisuutta suo- hln tehtiin pykäliä jotka erottelevat 
ranaisesti Venäjän vallankumousta ] “amerlkalaiset” ja "ulkomaalaiset" 
kohtaan. Neuvosto-Venäjän yhtey- työläiset toisistaan kuin sudet lam-

Punasoturin vala
George Launsbury kirjptuksessaan

“Mitä minä näin Venäjällä" julkai­
se valan, minkä punasoturit teko- 
vit, astuessaan Punaisen Armeijan 
palvelukseen ja minkä uudistavat 
joka Vapunpäivänä. Vala kuuluu 

Venäjän hi koko mailman työväen­
luokan edessä minä vannon täyttä 
vini kutsumukseni kunnialla, suo­
rittavani harjotuksenl tunnollisesti 
1» »artiolvani valppaana yleistä ja 
sotilaallista omaisuutta vahingolta.

Minä vannon noudattavanl vallan­
kumouksellista kuria tarkalleen Ja 
epäröimättä Ja arvelematta tottele­
mani Työläisten Ja Talonpoikien hal­
lituksen nimittämien komentajien 
käskyjä.

Minä vannon pidättäytyvän! ja es­
tävin. tovereltanikln Neuvostotasa­
van kansalaisen arvoa alentavista 
'eolsta; kohistavani kaikki toimin­
imi ja ajatukseni kaikkien työläis­
ien vapauttamisen suureen päämää- 

i öin.
Minä vannon astuvani Työläisten

* Ta!°npolka,u hallituksen enaimal- 
‘* ,i fcäekystä puolustamaan Neu- 
Wotasavaltaa kaikilta vaaroilta ja 
»kkien vihollisten hyökkäyksiä 
njtaan. enkä säästäväni voimia e- 
»etnpäa kuin itse henkeäkään tais
* ussa Venäjän Neuvosto-tasavallan,

ismin ja kansojen veljeyden 
POOlesta.

Jos minä huonossa tarkotuksessa
°n tämän juhlallisen lupaukseni, 

olkoon yleinen halveksuminenMotin osanani Ja rangaistakoon mi-
rsllsnkumouksellisen lain anka- 

*1“ kädellä.

Kiinalaisten hiuspatukat 
kauppatavarana

¿ ‘’̂ «nvällsen kauppakomlssio,
o umentteja seuratessa voi koh

kysvmii,' J ° hUvlttAvi*kin kauppa-
MansI H** n,,n ku,T,a kufn DÄmä 

m8l“äläisilie muuten y
**** ovatkin, 
kilinä

T«Usij Päivinä on Houstonissa. 
kr,n».° / a,ti08**- toimiva OrienUl 
uoo n Urln< Co- Jättänyt komis- 
*tt*miJD0Inuks*n ’••htihintojen a- 
keiec Klina,a,#ten hiuspalmik- 
®Ua ’“ Jetuk#eHa vaunulaatittain 

• osiin. Yhtiön edustaja 
Olfford Thorne. lauoti 

«U “ 'omuk»*ssa selittää m m.
tetta sliviiA|,,ta va,m,st®taaa Taa 
•oppien rtlm,,tar*otuksitn. kuten 
•äig.,. J» muiden neste-

,. 8 T»lmtsteiden 
^ o n l  otti 

¿ “̂ «Msesta käy

, Upton Sinclair
Amerikalalnen kirjailija Uptop

Sinclair kuului niiden sosialistien 
joukkoon, jotka sodan aikana antoi­
vat kannatuksensa Woodrow W11- 
sonille Ja hänen politiikalleen. Spar- 
gon, Ruflsellln. Simonsin, y.m. taval­
la hän hylkäsi Sosialistipuolueenkin 
St. Louisin ohjelman takia.

Sinclairin puolesta olkoon kuiten­
kin mainittu, että hänen menettelyn­
sä eroaa edellämainittujen “luopioi­
den” menettelystä sodan päätty­
misen jälkeen. Nämä näkyvät otta­
neen elämäntyökseen — varsinkin 
Spargos Venäjän vallankumouksen 
mustaamisen, siten johdonmukaisesti 
jatkaen sodan aikana ottamaansa 
tietä. Nämä herrat ovat nykyisin 
hyvissä kirjoissa säädyllisten ihmis­
ten keskuudessa — joilla tarkotamme 
kapitalisteja. Toisin on Upton Sin­
clairin käynyt.

Sinclair taitelijana Joutui het­
kellisten vaikutteiden johdettavaksi, 
niinkuin on käynyt monen muun tai­
teilijan — mainitaksemme sivumen­
nen esim. Maxim Gorkijn, joka kolme 
vuotta sitten asettui vastustamaan 
bolshevikien vallankumousta mutta 
sittemmin muuttui täydellisesti hei­
dän innokkaaksi työkumppauiksee 
Sinclair • on myös tehnyt syntiä, 
mutta hän on sen tunnustanut — ja 
olemme valmiit uskomaan — rehelll 
sessä tarkotuksessa. Hän on julki­
sesti tunnustanut olleensa väärässä 
Ja on myös Versaillesin rauhan jäl­
keen tehnyt voitavansa paljastaak- 
seen Wilsonin Idealismit tyhjyyden 
Ei ole myöskään alentunut Spargon 
Simonsin, y. m. tavalla Venäjän köy 
hältstön parjaajaksi.

Sinclair on kieltämättä etevin ny 
kyään elävistä Amerikan kirjailijois­
ta — sen ovat monet tunnetut euro- 
palaiset krltiikot myöntäneet. Mut­
ta saako hän siitä tunnustuksen o- 
massa maassaan? Ei. Hän on 
solvattu kuuluisuus Amerikassa. Ko­
ko kapitalistinen sanomalehdistö on 
alistanut hänet äänettömän boikot- 
tauksen alaiseksi. Kustantajat eivät 
vastaanota hänen teoksiaan. Mikään 
kapitalistinen sanomalehti ei mainit­
se hänen nimeään, paitsi solvausten 
yhteydessä. Kun hän esimerkiksi oli 
Sosiallstlpuolueen kongressimieseh- 
dokkaana Los Angelesissa, lueteltiin 
porvarilehdisaä kaikkien ehdokkaiden 
nimet, sosialistienkin, mutta ei Sin­
clairin nimeä. Ei ennen, eikä jäl­
keen vaalien. '

Sinclair on tehnyt Amerikan kan­
salle Joitakin palveluksia — hän pal­
jasti teur. stamolaitoksien kurjuuden 
mailmankuulussa teoksessaan "The 
Jungle" ("Chicago"). Hän teki Lud- 
lowin verilöylyt Amerikan kansalle 
tunnetuksi. Hiljattain on hän jul­
kaissut omalla kustannuksellaan an­
siokkaan teoksen "The Brass Check”, 
jossa hyvin paljastetaan kapita­
listisen sanomalehdistön mädännäl- 
syyB. Tällä teoksella tulee olemaan 
myös merkityksensä Amerikan työ­
kansan henkisessä herätystyössä. 
Sinclair ei ole proletaari, eikä voi 
tuntea sitä mitä proletaari tuntee — 
hänhän on etelän "aristokratlsta" 
lähtöä — mutta hän näyttää olevan 
rehellinen Ja haluavan palvella köy­
hälistön asiaa. Hänen tunnemail 
manaa ja aeurapflrlnsä on ei-proletaa 
rlnen — Joten hän ei voi köyhälistöä 
johtaa, eikä köyhälistö milloinkaan 
häntä johtajakseen hyväksy, mutta 
olemme valmiit luottamaan, ellemme 
erehdy, että Upton Sinclair tulee seu­
raamaan köyhälistöä. Siinä käsityk­
semme hänestä.

dessfi olevan Karjalan T. 5-Kommu- 
nln työläiset ovat erikoisesti kään­
tyen Amerikan suomalaisen työväes­
tön puoleen, saadakseen meiltä soli- 
darlsuutemme osotukseksi avustusta. 
Me tiedämme, että Karjalan työväes­
tö on paljon uhrannut. Osa Karja­
lan työväestöstä on Saanut antaa 
henkensä, osa saa puutteellisissa o- 
lolssa jatkaa vallankumouksen toista 
puolta — ’sosialismin rakentamistyö­
tä. Me ymmärrämme, että Karjalan 
työväestö el jihfäkkiä voi vapautui 
kaikesta siitä kurjuudesta, jonka ka­
pitalistinen riistojärjestelmä jätti pe 
rinnöksi. Neuvosto-Venäjä kaikessa 
rikkaudessaan ja mahtavuudessaah ei 
luonnollisesti heti voi apuaan joka 
kolkkaan jakaa. Ja onhan niitä vei 
volllsuuksia muillakin kuin venäläl 
sillä. Meilläkin. Ja siksi voimme 
tilapäistä apua antaa voimaimme tpu 
käan.

3. Saadaksemme avustuksen mah 
dollisimman tuntuvaksi, Superion S 
S. Osasto, käsittäen elintarveavus- 

suoma-
laisten työläisten toimesta voivan ol­
la vain suhteellisen vähäisen, että 
sensijaan avustaisimme "henkisen ra­
vinnon" hankkimista. Keräämme va­
roja painokoneen ja kahden latoma 
koneen lähettämiseksi heille. Karja­
lan lapsille taas varaislmme koulu­
tarpeita, kenkiä, vaatteita j. n. e. 
Nykyisin on mahdollista saada hyvä 
painokone ja kaksi latomakonetta 
tarpeineen noin 10,000 dollarilla. Las­
ten hyväksi voisimme kerätä saman 
suuruisen summan.

Kun hankkisimme Karjalan työläi­
sille ja heidän lapsilleen tämän lah­
jan. niin siinä jo teemme pienen 
teon solldarisuutemme osotukseksi. 
Sikäli kuin tiedämme. Karjalan työ­
väestö odottaa ainakin tällaista avus­
tusta. Ja jos voimia ja halua riittää, 
onhan tilaisuus laajentaa avustustoi­
mintaa muitakin päämääriä käsittä­
väksi.

4:nnen kansainvälisen pe- ,
rustamiseen, niin siinä tapauksessa tuksen taallak,n yksinomaan 
joudutaan taistelemaan kolmatta kan­
sainvälistä vastaan.

4- 4-
Raivaajan arvostelu.

Pidämme tarpeettomana ajan huk­
kana mennä perinpohjin arvostele­
maan Raivaajan kantaa Ja toimitun 
politiikkaa yleensä, sillä siitä el ole 
vastaavaa hyötyä.

Viimeisessä s. s. järjestön edustaja­
kokouksessa tuomittiin Raivaajan 
kanta ja samalla annettiin ohjeet mi­
ten lehteä on toimitettava. Raivaa­
jan toimitus kuitenkin heti edustaja­
kokouksen päätyttyä alkoi protestee 
raamalla halveksua edustajakokouk 
sen päätöksiä.

S. s. järjestön toimeenpaneva ko­
mitea, joka on järjestölehtien ylival- 
voja edustajakokouksien väliajoilla, 
antoi muistutuksen Raivaajalle sen 
kurittomuudesta ja opportunistisesta 
kannasta mitä lehti yhä edelleen jat­
kaa. Muistutuksen johdosta alkoi 
Raivaajan toimitus parjaamaan t. p. 
komiteaa mitä hävyttömimmlllä ni­
mityksillä ja samalla antoi tietää et­
tä lehteä toimitetaan edelleen kuten 
tähänkin asti. •

El siis hyödytä penkoa Raivaajan 
mennyttä toimintaa koska sen toimi­
tus ja johtokunta ovat näyttäytyneet 
mahdottomiksi alistumaan joukkopiiä- 
töksien alle.

Siksi ehdotamme, että Raivaajan 
niskottelevat toimittajat on sanottava 
irti toimistaan sääntöjen määräämäl­
lä tavalla.

S. s. järjestön toimeenpanevan ko­
mitean arvostelu.

Hyväksytty t. p. komitean toiminta 
kuluneelta vuodelta muuten paitsi 
muistutettava siitä että se on suh­
tautunut liian hellävaroen Raivaajan 
toimituksen politiikkaan.
Worcesterin Suom. Työv.-Y:n puo­

lesta Karl Ahti, organiseeraaja.

4. Saadaksemme avustuksemme no­
peasti tulokselliseksi ja joustavaksi, 
ehdotamme seuraavia toimenpiteitä:

Että S. S. Järjestö lainaa työväen 
pankeista ja osastoilta tämän $20,000 
erän ja siten toimittaa avustuksen 
leti. Tästä lainasta menee S. S. Jär­
jestön osastot vastuuseen.

Jotta laipan takaisinmaksu tapah­
tuisi nopeasti, esitämme tämän sum­
man kerättäväksi. Summa, jaettuna 
nykyiselle jäsenmäärälle, edellyttää 
noin kahta dQllaria jäsentä kohden. 
Täyttääkseen osuutensa toimittaa o- 
sarsto keräyksen edustajakokouksen 
lähemmin määräämänä aikana, jol­
loin vietetään yleistä Karjalan viik­
koa. Tämän viikon aikana osastot 
järjestävät iltamia, keräyksiä J. n. e. 
Viikon ripeällä toiminnalla voi kukin 
osasto täyttää osuutensa, vieläpä e 
nemmänkin, jos viikko järjestetään 
hyvin.

Kun näin järjestetään sekä keräys 
että keräyksen tarkotusperä sekä eri­
koinen aikamäärä, niin siten keräys

v a i  i c t i i c t v x  e .  tulöe sellaiseksi, joka välttää n. s.VALISTUSTYÖ S. S. JÄRJESTÖSSÄ. mUjoonamarkan keräyksessä esiinty- 
S. S. Järjestön toiminnan tarkotus-1 neet puutteellisuudet, vetelehtimisen, 

perän ollessa marxilaisen sosialismin Pitkistymisen j. n. e.
mukaisen valistustyön tekeminen Hyväksytty Superiorin S. S. Osa«- ■ 
suomalaisten työläisten keskuudessa, to° kokouksessa marrask. 11 p. 1920. i 
on mitä välttämättömintä saada tä- v - Wiitanen, puheenjohtaja.

palsta, niin selvä tosiasia on kuiten­
kin, että sellainen sääntömuutos, jon­
ka kautta poistettaisiin se pykälä, 
joka kieltää valtion edustuslaitoksiin 
valittujen puolueen’jäsenten äänestä­
mästä sotarahojen puolesta, oli mitä 
raikeintä periaatteitten myymistä ti- 
lapäisetujen takia.

Samoin puolueen muussakin toi­
minnassa' on selvästi ja peittelemättä 
ilmennyt reformistl-opportunistlnen 
maailmankatsomus. Puolueessa ta 
pahtuneen hajaannuksen jälkeen sl 
hen vielä jääneet vasemmistoaineL 
set alkavat yhä selvemmin havaita 
mahdottomaksi puolueen vasemmif 
tolaistumlsen. Oikeistolaisaines osaa 
käyttää kyllin taitavasti käsiinsä 
saamaansa valtaa omien tarkoitus 
periensä ajamiseksi.

Eri maissa on viime aikoina ollut 
havaittavissa ristiriitojen kärjistymis 
tä, joiden tuloksena on ollut selvä 
ero marxilaisen ja reformistl-oppor 
tunistisen aatemaailman välillä. Niin 
Suomessa. Saksassa y, m. Yhdysval­
tainkin Sosiallstipuolueessa jo tapah­
tuu hajoaminen, mutta osa, etenkin 
suomalaisia, jäi kuitenkin vielä mu­
kana riippumaan, toivoen jatkuvasti 
puolueen politiikassa muutosta. Nyt 
tämä toivo on selvästi osottautunut 
tarhaksi, harhaanjohtavaksi.

4. Asioitten näin ollen on käynyt 
yhä selvemmäksi, että S. S. Järjestö­
kin täytyy ottaa ratkaiseva askel 
puolueesta eroamiseksi. Ellemme 
ummista silmiämme, niin me näem­
me suomalaisten luokkatietoisten työ­
läisten keskuudessa vieroksuttavan 
Yhdysvaltain Sosiallstlpuoluetta jo 
siinä määrin, että se vaikuttaa la­
maannuttavaan S. S. Järjestön toi­
mintaan. Koska kerran sosialisti- 
puolue el tyydytä S. S. Järjestön o- 
sastoja ja jäsenistöä, niin mitä sitä 
sitten roikutaan muumioksi muuttu­
neen puolueen vanavedessä. Puo­
lueen, jonka jäsenistöstä lähes puolet 
ovat juuri S. S. Järjestön jäseniä, 
mutta joitten oikeudet ov.at rajotetut 
sosiallstlpuolueen yhteydessä kulke­
minen haittaa sitä työtä, jota varten

5. Järjestö on olemassa — suoma 
äisten työläisten valistamiseksi ja 
järjestämiseksi.

5. Näin ollen Superiorin S. S. Osas­
to katsoo välttämättömäksi, että S.
S. Järjestö kumoaa järjestökokouk- 
sessaan aikaisemman päätöksensä 
jonka perusteella liittyminen sosia­
listipuolueeseen tapahtui. Tämä e- 
roaminen ei missään suhteessa muu­
ta S. S. Järjestön tähänastista tol- 
mintatarkotusta, vaan vapauttaa S.
S. Järjestön sosiallstlpuolueen refor- 
mistis-oppostuniatlsesta painolastista 
Ja Järjestömme voi entistä tehok­
kaammin tehdä valistustyötä suoma­
laisen työväestön keskuudessa kan­
sainvälisen sosialismin pohjalla. Tu­
levaisuuden ratkaistavaksi jääköön 
suhteemme slihSn amerikalaiseen 
marxilaisen sosialismin pohjalla toi­
mivaan joukkoliikkeeseen. Joka tääl­
läkin on syntyvä joukkoliikkeeksi. 
Tämän ratkaisun ehdimme aikoinaan 
tehdä.

Superiorin S. S. Osaston kokouk­
sessa hyväksytty, marrask. 11 p. 1920.

V. Wiitanen, puheenjohtaja.
Henry Koski, fcöytäkirjuri.

VAROA SAAPUNUT PIETARIIN
"Derev. Kommunan" mukaan on 

Pietariin saapunut ent. unkarilainen 
kansankomissiari Varga, joka jo Un 
karin hallituksen pyynnöstä palautet­
tiin Svinemiindestä Stettiniin, misiä 
hän kuitenkin pääsi pujahtamaan 
Pietariin.

PIETARIN PRAVDA ILMOITTAA,
että vasemmistolafs-sosiall vallanku­
moukselliset levitteleyät . väestön 
keskuuteen vastavallankumoukselli­
sia julistuksia, kiihoittaen näissä 
västöä kapinaan neuvostovaltaa vas­
taan.

ERIKOISEN VALLANKUMOU8TUO- 
MIOISTUIMEN VIRKAILIJAT.

Kr. Gaaeta ilmoittaa, että erikoisen 
vallanftumoustuomiolstulmen virkai­
lijat on asetettu samaan asemaan 
kuin toimivan armeijan virkailijat. 
Täten he tulevat olemaan rikoksis­
taan saman rangaistuksen alaisia
kuin sotilasvirkailijatkin.

[halutaan tietoja]
'-------------------------------------------------

Haluaisin tietää miaaä on enoni* 
JO H N  M ANSSO N, eli vanhanmasn  
nimi M A U N U K S E L A , kotoisin laon- 
Kyrön p itä jättä , V . I. Hänen pitäisiVALTIOLAITOSTEN HENKILÖKUN- .

NALLE ILM AISIA ELINTARPEITA f ° lia i?rmarina Waahingtonin valtio» 
k t  v ... ; ,a ’ J®* e» kän itse tätä kuomaa,
Neuvostohallitus on antanut käsky- 

kirjeen, jonka mukaan kaikki valta^ 
kunnan laitokset ja yritykset sekä 
näiden laitosten työmiehet ja palvo-' 
luskunnat, kaikki Jnvaliidit, lesket ja 
lapset puna-armeljalaisten vanhem­
mat ra.m. vapautetaan maksamasta 
erinäisillä ehdoilla korteilla saatavia 
elintarpeita sekä vuokraa kunnallis- 
tutetuista rakennuksista, polttopuis­
ta sekä maksuja sähkövalaistuksesta, 
vesijohtovedestä, kaasusta, puheli­
mista y. m.

niin pyydän siitä jonkun hyväntah­
toisesti m inulle ilinottam aan. (V a n -  
hanmaan nimi A ina  P rinkkilä , Laihia, 
V . 1.).’^Osoite: MRS. A IN A  T A IN IO ,  
Box 75, Rockiin, Calif.

NAIMÄILMOTUS
H» ä m ■

Haluaisin tietää onko Toverin  lu ­
kijakunnassa sellaista vanhaapiikaa, 
eli leskeä, joka haluaisi tulla la rm ille  
kanssani pätsäämään. —  Osote:

Wash.

»hi •unen

siivllöimiseen. 
anomuksen huo­

le lleen  Reiville.
*  ,ota* ,h t,d

S A L A L IIT T O  SA A T U  
URALILLA.

"Derevenskaja Kommuna" ilmoit­
taa, että Uralilla. Ishevskissa. on pal­
jastettu valkokaartilainen salaliitto, 
Jonka olivat Järjestäneet Koltallakin 
armeijasta palanneet petturit. Ai­
komus oli saada toimeen talonpoi­
kain kapina valtiolle suoritettavan 
viljan keräyksen aikana. Salaliitto­
laiset luottivat varakkaimpaan ja pi-

ILM I

Euro *t»ohen- meimpään tatonpoikaisväestöön. Ai-
mutta kun tnnml VnmnV.ono xUImutt» kun tuonti

rttlè8 -tvn Z4*1* t*rtyi
, tarTltta*‘a raaka-aineita 
J°««a mandshulaisen dy-

komuksena oli järjestää kapina myös 
kin Votkinakin tehdaslaitoksilla y. m.

keskuksissa. Salaliiton johtajat ja 
järjestäjät on vangittu.

mä valistustyö tehokkaalle pohjalle
Tähän järjestötyöhön on edustaja­

kokouksen mitä kiinteimmin syven­
nyttävä. Entisiä kokemuksia on käy­
tettävä hyväksi, poistettava puutteel­
lisuuksia, mitä on havaittu J. n. e. 
Tässä suhteessa ei käytännöllisistä 
sfistä voi tehdä perinpohjaista alus­
tusta. Ja kaavamaisesta, pintapuoli- 
sestä alustuksesta ei ole vastaavaa 
hyötyä.

Sentakia esitämme, että valistamis- 
työn järjestämisessä eri alueitten e- 
dustajat esittävät havaintojaan omil­
ta alueiltaan. Kysymystä punnitaan 
kaikilta puolilta ja siten eri koke-

puheenjohtaja. 
Henry Koski, pöytaklrjurl.
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S. 8. JÄRJESTÖN SUHDE YHDYS­
VALTAIN SOSIALISTIPUO­

LUEESEEN.

1. Suomalainen Soslalistijärjestö 
syntyi välttämättömyydestä. Ameri­
kan suomalaisen työväestön keskuu-

työtä. Tämän työn edistämiseksi ja 
voimaperäisemmäksi saattamiseksi 
Tarvittiin voimain keskittämistä. Ne 
keskitettiin järjestön kautta.

2. Vaikka S. S. Järjestö olikin syn­
tynyt suomalaisen työväestön valis

musten valossa Järjestetään mahdol-1 ta“ *8' Järjestämistarvetta silmällä 
li8imman tuloksellinen valistustyö- ]p,taen’ n,in toimien kansainvälisen
ohjelma.

Valistustyön järjestämisessä on 
myös tärkeätä ja välttämätöntä ot­
taa huomioon se, että jäsenistöön 
nähden tulee erikoisia velvollisuuk­
sia. Osastojen toiminnan lamautta- 
misessa on yhtenä syynä se, että 
vain osa jäsenistöstä on mukana ko­
kouksissa Ja käytännöllisessä osas- 
totolminnassa. Suuri osa on mukana 
etupäässä huvittelu- ja seurustelutar- 
kotuksissa. Tässä on saatava muu­
tos. Ja muutosta ei muuten «ilman 
saada kuin lujan toverlkurin avulla. 
Suunniteltakoon senvuoksl edustaja­
kokouksessa toimenpiteitä. Jotka kos­
kevat tätä toverikuria.

Hyväksytty Superiorin S. S. Osas­
ton kokouksessa, marrask. H p. 1920. 

V. Wiitanen. puheenjohtaja. 
Henry Koski, pöytäkirjuri.

4* 4*
KARJALAN TYÖLÄISTEN AVUS­

TAMINEN.
1. S. S. Järjestön jäsenet ovat aina 

osottaneet solldarisunttaan Venäjän 
vallankumousta kohtaan. Tämä soll 
darisuus on kuitenkin voinut ilmetä 
vain sanoina. Suoranaisena tekona 
jossain suhteessa tofln n. g. miljoo- 
namarkan keräyksessä, mutta siinä­
kin oli suurena kannustimena Suo­
men vallankumous.

venäjältä]
SIPERIAN VILJAVARAT.

Sen johdosta, että Europan Venä 
jän monissa viljan viljelyskuverne

sosialismin periaatteen mukaan, se ,,
luonnollisesti joutui kosketuksiin nil- u,'n 'huomioon 
den ainesten kanssa, Jotka tekivät
samanlaista valistus- ja järjestämls- 
työtä amerikalaisen työväestön kes-

vostovallan huomio on kiintynyt yhä 
enemmän Siperian viljavarastoihin 
“Ekonomiseskaja Shlfnj” kertoo, et 
tä jo Koltshakin elintarveministeris 
tön sangen varovasti tekemien lar. 
kelmien mukaan Siperian viljavaras 
tojen ylijäämä, paikallisen väestön 
tarpeet huomioon otettuina, arvioitiin 
vv. 1918—1919 77. 054,000 puudaksi 
\  v. 1919̂ —1920 sadon ylijäämä, myös- 

otettuna paikallisen 
väestön viljakulutus, lasketaan teke­
vän 71,753,000 puutaa. Näin ollen yh-

k u u d en  Keskinäisen v„„rO,a lk„. t S »  X Z

-  rE  -- - ä *' Tämin
slalistipuolue vastasi suomalaisen jär-
X u  „ " “ S t  kälä,set * »« ‘ " ''> * ‘0 - «

om.k.«nut „läkuporv.nm.en. re(ör- ! *  *  tyälini‘ä
mutisen luonteen. Kansainvälisen
työväenliikkeen alalla se p ö n k i t t ä ä H A Y RITYS TATARILAISEN 

NEUVOSTOTASAVALLAN HAL­
LITUKSEN PUHEENJOH­

TAJAA VASTAAN.

neuv. on
Julkaissut Siperian viljan pakollista 
puintia koskevan dekreetin. koska sl-

surkeasti sortuneen Toisen Interna­
tionalen reformistls-opportunistlsen ' 
aineksen aatemaailmaa, vieroksuen Ja
vastustaen marxilaista kansainvälis- T k 9 n.nS Dta liikettä, jonka ilmenemismuotona kJ n KaLnl«« k “ m U'
nn t- a___. Kaan Kännissä .murhavrltva.■murhayritys Tatari 

laisen neuvostotasavallan hallituksen 
Halle via

on Kolmas Internationale
™  Onp,taenn”  -  Said
tuostakin. Puolueen sääntöjen muut- VB8-

0« huom, tUTl OPPO„ x l

osuen oikeaan käteen
non vaikka oolit.ttiiollr.- ] ¡ ." d X ’L . Ï “ ’“  * * "

M A T T I JO H N SO N ,
Box 3 1, W oodland,

[Matkustele, ©pi 
ja Ansaitse

Tule mukaan! Miksi tarraudut kiinni aina 
vaan samaan paikkaan ja samaan työhön?

S u i II’.? ' k^ " eva“ i. •>aremPaan työhön. 
Saat taskusi täyteen rahaa jokaisen kuukau­

den lopulla, etkä tarvitse maksaa vuokraa, -»kii
ruokalaskua, etkä tarvitse ostaa vaatteita.

Opi millainen ammatti tahansa— mibii VMn 
sinua enimmän miellyttää. 
kertaTe,iaMa ” at ° PP'a J> an“ iU  «m aila

Armeijan kasarmeja on kaikkialla, Sandv
C* J KuhaP7 i* Ue SuPeri<w-järidtä 

Rio Grandien saakka. Sano värväys-upseerU- 
l o p X “  ha U<“  mennÄ’ j*  p i t t i  huo,en

Samalla kun opit ammatteja ja matkustelet, 
o l t a v a ,  armeijan opettajat sinille e n r f S

kieliä' ^ enr r  kir)oittam**n englannin­
kieltä. Siten tulee sinusta oikea amerikalainen

H E ARMYTEKEE MIEHIÄ


